

MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE – STARÉ MESTO, HVIEZDOSLAVOVA č.7  
040 01 KOŠICE

NÁVRH NA UDELENIE VEREJNÝCH OCENENÍ MESTSKEJ ČASŤI  
KOŠICE – STARÉ MESTO

Určené: rokovaníu Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto  
dňa 24.08.2016

Predkladá: Ing. Eva Hulmečíková   
predseda komisie pre výber návrhov na udelenie Ceny MíZ MČ Ke-Staré Mesto

Spracovala: Mgr. Katarína Birková   
Referát kancelárie starostu MÚ MČ Ke-SM

**N á v r h   n a   u z n e s e n i e**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

schvaľuje

1. cenu Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto pre kolektív:  
*a) Kolektív pedagogických a nepedagogických zamestnancov ZŠ Masarykova 19/A,  
Košice, pod vedením riaditeľa PaedDr. Radoslava Lukácsa*
2. cenu Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto pre jednotlivcov:  
*a) Ing. Juraj Gacík, Československej armády 2, 040 01 Košice*  
*b) Ildikó Palenčárová, Mäsiarska 26, 040 01 Košice*  
*c) Hana Makovická - Hajdová, Zimná 20, 040 01 Košice*

## Mestská časť Košice Staré-Mesto

### Návrh na udelenie verejných ocenení Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Staré Mesto

#### Cena Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto KOLEKTÍVY:

- 1. Navrhovaný: Kolektív pedagogických a nepedagogických zamestnancov Základnej školy  
Masarykova 19/A, Košice pod vedením riaditeľa PaedDr. Radoslava Lukácsa  
Navrhovateľ: Ing. Eva Hulmečíková, Štefánikova 44, Košice**

Za prácu so žiakmi mimo vyučovania a počas letných prázdnin. ZŠ Masarykova 19/A je školou s bohatou históriou. Školu sa podarilo opätovne pozdvihnúť už z prahu zániku. V súčasnosti je už školou s perspektívnou budúcnosťou. Vyučovací proces na škole prebieha v 18-tich triedach a 5 oddeleniach ŠKD. V roku 1997 bola zaradená do medzinárodnej siete škôl podporujúcich zdravie. Škola je zameraná na cudzie jazyky, počítačovú gramotnosť a všestranný športový rozvoj. Základná škola pod vedením pána riaditeľa PaedDr. Radoslava Lukácsa vytvorila vlastné školské stredisko záujmovej činnosti, telocvičňu s posilovňou, multifunkčné ihrisko, detské ihrisko s preliezačkami, zelenú telocvičňu v prírode. Športový areál má svojho správcu a navštevujú ho Staromešťania rôznych vekových kategórii ako počas školského roka tak aj cez prázdniny. V centre voľného času umožnená bezplatná účasť aj detí z materských škôl Košice-Staré Mesto. Počas školského roka škola organizuje akcie na ktoré pozýva aj detí z mestskej časti Košice-Staré Mesto. V škole sú obľúbené letné tábory počas letných prázdnin s bohatým každodenným programom. Je to len zlomok z aktivít ktoré sú ponúknuté žiakom po vyučovaní a počas prázdnin.

ZŠ na Masarykovej pracuje už aj na projekte materskej školy pri Základnej škole.

- 2. Košický občiansky klub, Mäsiarska 26,04001 Košice-Staré Mesto  
Navrhovateľ: Ildikó Palenčárová, Mäsiarska 26, 04001 Košice-Staré Mesto**

Košický občiansky klub bol založený v marci 1998. Predsedkyňou združenia od založenia bola Kornélia Csalová, po jej smrti v roku 2011 sa stala Ildikó Palenčárová. Cieľom združenia je organizovanie plnohodnotného využitia voľného času, podpora občianskych, mládežníckych a kultúrnych aktivít. Aktivít smerujúcich k vytváraniu otvorenej spoločnosti a upevnenia vzťahov v Karpatskom euroregióne.

Projekty: séria prednášok proti drogovým závislostiam, zviditeľnenie minulosti mesta Košice publikáciami a fotodokumentárnymi výstavami, prednášky s významnými historikmi, politológmi a inými odborníkmi. Dvojazyčné večierky - prednášky s inými národnostnými organizáciami. Najrozsiahlejšia a možno aj najplodnejšia spolupráca bola s vysokou školou zo Székesfehérváru, kedy profesori tejto školy prednášali u nás v Košiciach. Krúžky pre deti na školách, kde mohli vyskúšať tradičné prípravy na Vianoce, Veľkú noc, oboznamovanie s rôznymi tradíciami, zvyklosťami. Košický občiansky klub sa zúčastnil pri organizačných prácach sochy Sándora Máraiho, pri výstave Józsefa Attilu a Františka II. Rákócziho v Technickom múzeu. Odhalil pamätné tabule: Lászlóa Németha v Oboríne, Vojtecha Wicka v Košiciach a iné. Vydali viaceré publikácie na témy: Významní rodáci Košíc, Jubilujúce osobnosti mesta Košice a iné (29).

## **Cena Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto Jednotlivci:**

- 1. Navrhovaný: Ing. Juraj Gacík, Československej armády 2, 040 01 Košice-Staré Mesto**  
**Navrhovateľ: Ing. Eva Hulmečíková, Štefánikova 44, a Eva Pačaiová, Rumanova 4, Košice**

Ing. Juraj Gacík sa nepretržite venuje práci okolo košického basketbalu a je zameraným kronikárom histórie tohto športu.

Ing. Juraj Gacík má svoje civilné zamestnanie a basketbal je jeho koníček. Široká basketbalová verejnosť ho pozná nielen ako trénera, ale aj ako kronikára tohto športu. Je autorom Kroniky Košického mužského basketbalu, Kroniky Košického ženského basketbalu a pracuje na pokračovaní Kroniky Československého a Slovenského basketbalu, ktorá bola publikovaná v roku 2003. Všetky tieto aktivity majú pre danú oblasť športu nesmierny význam.

- 2. Navrhovaný: Ildikó Palenčárová, Mäsiarska 26, 040 01 Košice-Staré Mesto**  
**Navrhovateľ: Referát kancelárie starostu MÚ MČ Košice-Staré Mesto**

Pani Palenčárová vedie Košický občiansky klub od roku 2011. Po smrti zakladajúcej Kornélie Csalovej aktívne nadviazala na predchádzajúce aktivity a projekty klubu, ktorých cieľom je organizovanie plnohodnotného využitia voľného času, podpora občianskych, mládežníckych a kultúrnych aktivít. Všetky aktivity klubu k vytváraniu otvorenej spoločnosti a upevnenia vzťahov v Karpatskom euroregióne. Medzi významné aktivity, ktoré ako vedúca klubu zastrešovala patrí napríklad účasť pri organizačných prácach sochy Sándora Máraiho, pri výstave Józsefa Attilu a Františka II. Rákócziho v Technickom múzeu. Odhalil pamätne tabule: Lászlóa Németha v Oboríne, Vojtecha Wicka v Košiciach a iné. Vydali viaceré publikácie na témy: Významní rodáci Košíc, Jubilujúce osobnosti mesta Košice a iné (29).

- 3. Navrhovaný: Hana Makovická, Zimná 20, 040 01 Košice-Staré Mesto**  
**Navrhovateľ: Referát kultúry MÚ MČ Košice-Staré Mesto**

Narodila sa 13.8.1942 v Prešove, chvíľu bývala v Bratislave a od desiatich rokov žije v košickom Starom Meste. Hana Makovická-Hajdová má však od malička aj druhý domov – rozhlas. Po vysokoškolskom štúdiu na Divadelnej fakulte Akadémie múzických umení v Prahe nastúpila ako herečka na päť rokov do Bábkového divadla a potom do rozhlasu a aj keď je už na dôchodku, pracuje v ňom sporadicky dodnes. Rozhlasové hry, pásma, publicistické relácie a iné projekty, ktoré Hana Makovická režírovala alebo v nich účinkovala sa snáď za tie roky ani nedajú spočítať. Dlhoročne vedie detskú dramatickú rozhlasovú družinu, kde „odchovala“ mnoho talentov. Detské talenty nachádzala aj v Starom Meste ako porotkyňa súťaže Slovo bez hraníc. Za svoju prácu si vyslúžila mnohé uznanie a ocenenia.

## **Dôvodová správa**

Vyplývajúc zo zásad a postupu udeľovania verejných ocenení mestskej časti Košice-Staré Mesto aj na tento rok boli prijaté a spracované návrhy na ocenenia kolektívov a jednotlivcov za rok 2016

Z poverenia starostu tento rok bola komisia zostavená na základe dobrovoľného záujmu poslancov MČ Košice-Staré Mesto a referentky kultúry.

Zloženie komisie: Ing. Eva Hulmečíková, prof. MUDr. Oliver Rác, Csc., MUDr. Róbert Roland, Michal Djodrjevič.

Celkove boli podané 3 návrhy na verejné ocenenia jednotlivcov a 2 návrhy na ocenenie kolektívu. Komisia vyberala z návrhov jeden kolektív a troch jednotlivcov nasledovne: Kolektív pedagogických a nepedagogických zamestnancov Základnej školy Masarykova 19/A, Košice., pod vedením riaditeľa PaedDr. Radoslava Lukácsa a jednotlivci Ing. Juraj Gacík – športová oblasť, a jej podpora, Ildikó Palenčárová – oblasť kultúry a podpora menšinových vzťahov, Hana Makovická – umelecká oblasť, dramatické umenie.

Komisia pri výbere zohľadňovala viaceré kritériá ako odbornú spôsobilosť v obore, význam a prospešnosť činnosti navrhovaných pre mestskú časť a jej obyvateľov.